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mrukali terüdött és bérmenisüen levelek nem véletnek tekintetbe. 

Kézíratok nem adatnak vissza. 

Nyűüttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő. 

Hivatalos óra: d. u. 2-83-ig és 6-8-ig. 

Kisgazdák és az ingatlan zálogjog. 

A kisgazdák helyzetén, bár az illetékes 
faktorok komolyan foglalkoznak e kérdéssel, 
hamarosan segiteni nem lehet. 

Segiteni fognak, az bizonyos, de mikor, 

ez a kérdés? 
Arra kell törekedni első sorban, hogy 

a kisgazdákat azokból a bilincsekből, melyek 
a szó szoros értelmében fogva tartják, fel- 

szabaditsuk. 
A régi telekkönyvi terheket értjük. 
A kisgazdák iránt tagadhatatlan, hogy 

lépten-nyomon nagy jóakarat nyilvánul. En- 
nek köszönhető, hogy a pénzpiaczon olcsó 
kölebt kaphatnának, jha abba a telekkönyv 
C. lapja meg nem akadályozná. 

S ha keressük, hogy mi van a telek- 
könyv C. lapján, azt látjuk, amiról a tulajdo- 
nos még csak nem is álmodik, t. i. hogy 
30-40 év előtti terhek vannak birtokára 
bekebelezve, olyan adósságok, melyek már 
régen ki vannak fizetve. 

De más esetek is fordulnak elő, s ezek 
a tulajdonképeni komplikácziók, melyeknek 
szanálása elodázhatatlan. 

Az állam 1863 -64-ben s később 1872- 
ben tóbb millióra rugó inség-kölcsönt osz- 
tott ki az ország kisgazdái között, oly módon, 
hogy a nyert inség-kölcsönökért az illető 
községek, mint erkölcsi testületek, szavatos- 
ságot vállaltak. 

Ennek pedig az lett az eredménye, hogy 
az egyes kölcsön-összegek telekkönyvileg 
biztosittattak, s a behajtással a községi elől- 
járóságokat bizták eg Ámde a behajtás, 

.. . 

mely az országnak több, mint 300 közsé- 
gében még ma is folyamatban van, a kellő 
gyorsasággal nem volt eszközölhető s igy 
ha egyesek s illetve a többség már régen 
ki is fizette tartozását, az a telekkönyvből 
nem volt törölhető, mert a nyert inség-kölcsö- 
nért a kisgazdák egyetemlegesen felelősek, 
azon összegért is, mely még behajtva nincsen. 
És itt van az akadály, innen van a baj. 

Ismerünk községeket, hol az egész köz- 
ségben nincsen mindössze 8-10 telekkönyv, 
melyben 20-25 de többet mondunk 50 év 
előtti, régen kifizetett, de nem törölt telek- 
könyvi terhek ne volnának. 

Gyakori azon eset is, hogy kincstári 
tartozások, például adók, illetékek kebelez- 
tettek be az adós terhére, de a fizetés da- 
czára, sokszor a közös tulajdonjog okozta 

komplikácziók miatt törülhetők nem voltak. 
Ez okozza, hogy a kölcsönt kereső kis- 

gazda a megszavazott kölcsönt csak hosz- 
szadalmas eljárás után kapja kézhez, és hogy 
a régi terhek törlése a kölcsön-összeg egy 
részét felemészti. Kiszámithatatlan kárt okoz- 
nak a régi telekkönyvi terhek. 

Azután ezeknek a terheknek a törlése 
is sok bajjal jár, mert nem csak kincstári 
tartozásokról van szó, melyek még elég 
könnyü és rövid eljárás utján törölhetők, 
hanem magán követelések is vannak sok- 
szor betáblázva. Ezeknek a törlése pedig 
sokszor nagyon bajos azért, mert a hitelező 
már nincs életben, az örökösei ismeretlenek 
vagy ha ismeretesek, ugy azt a körülményt, 
hogy a hitelezőnek tényleg kik az örökösei, 
igazolni kell. 

Községeknek előfizetve egész évre i0 korona. 

Akármilyen olcsó kölcsönt ad tehát va- 
lamely takarékpénztár a kisgazdának, drága 
az, s bármily gyors eljárást helyez is kilá- 
tásba, lassu az, mert a telekkönyvi terhek 
törlése sokba kerül, költséget és idót te- 
kintve egyaránt. 

Ezeken a bajokon csakis a zálogjog 
hatályának korlátozásával lehet és kell segi- 
teni s illetékes helyen ez irányban megkezd- 
ték a szükséges előmunkálatokat. 

Az igazsággal ellenkeznék, ha a zálog- 
jog hatálya csak bizonyos számu évre volna 
kiterjeszthető, viszont égbekiáltó igazságta- 
lanság, hogy az egyszer minden idő megha- 
tározás nélkül megszerzett zálogjog miatt 
- megengedjük, az érdekelt adós tudatlan- 

sága vagy könnyelmüsége folytán - szen- 
vedjenek a későbbi birtokosok harmad- vagy 
negyediziglen is. 

Az ország lakosságának zömét képezik 
a kisgazdák, a kik kicsiny vagyonkájuk meg- 
tartásáért nehéz küzdelmet vivnak. Ennek a 
dolgos, szorgalmas, hazafias osztálynak sorsa 
nem lehet közömbös a józan gondolkozásu 
hazafiak előtt. S nem is az. A kormányha- 
talom is mindig komolyabban foglalkozik a 
kisgazdák sorsával s azt hisszük, a gyökeres 
reformálás már csak rövid idóő kérdése. 

A közigazgatási bizottság 
ülésterméből. 

A vármegye közigazgatási bizottsága f. évi 

augusztus 8-án tartotta meg rendes havi ülését 

id. br. Bornemissza Károly főispán ur natótása 
elnöklete alatt. 

z 

A ,Szolnok- ohokr úrcozája. 
A harang története. 

Most, hogy a cziczhegyi lakosok harangjait 

ékes imaszó és vig mulatság közt felavatták, ér- 

dekesnek tartjuk a harangok történetéről pár szó- 

val megemlékezni. 

Ezerötszáz esztendeje immár, hogy a tem- 

plomok bádogtetői alól először hangzott el a ke- 

reszténység dicsőitésére a harangszó, továbbá 

nyolczszázkilenczvenhét éve mult, hogy hazánkban 

is megszólaltak az ércznyelvek. Az első keresz- 

tények még nem ismerték a harangot, őket han 

gos kiáltásokkal hivták össze az istentiszteletre, 
miközben fakalapácsokkal kopogtak ajtóikon, vagy 

két lapos deszka darabot csaptak össze jeladás 
gyanánt. Az első harang - 1500 év előtt - 
Kampániában, a uólai székesegyházban kondult 

meg először s a bölcs és jámbor Pál püspököt 
nevezik feltalálójának. Innen kifolyólag a harang 
latinul „campana" és „nola" nevet visel. Szép 
legenda van arról, miként jött rá Pál püspök a 

harang eszméjére. Alkonyatkor a jámbor fópap 
egy erdőtisztáson haladt és mélyen elme- 

rült gondolataiba. A biborvörös ég fénye vissza- 

verődött a zöld lombokra és körülötte oly nyu- 

galmas csend vala, hogy Pál önkéntelenül össze- 

kulcsolá kezeit s felkiáltott: „Ég Ura, légy ál- 
dott, dicsőitett és adj jelt magadról, hogy mellet- 
tem vagy és leszesz utolsó napjaimig. Ekkor 

nagy halkan csilingelő nesz hallatszott és az is- 
tenfélő püspök észrevette, hogy az erdő kék ha- 

rangvirágait rázogatja a szellő. Ennak emlékére 

Pál püspök a nólai dom részére óriási ércz ha- 

égig végig 

rangvirágot öntetett, mely ezentul állandóan meg- 

szólalt, ha imára gyültek össze a hivek. Ez volt 

az első templomi harang. Lassan aztán mindjob 

ban elterjedt a harang használata és 559-ben már 

több franczia községben volt található. Sabeniánus 

pápa a kereszt mellé a harangot is az egyház jel- 
vényei közé vette és igy Kr. u. 590-ben Rómában 

is megcsendültek a harangok. 

-. 
Londoni levél. 

London, julius végén. 

Az egyszerüű paraszt ember módjára nekem 

is bocsánatot kell kérnem a t. szerkesztő urtól, 

hogy eme soraimat ingujjban irom. Kissé hihetet- 

llenül hangzik, ámde szomorú igazság mégis, hogy 

lönben 

itt Londonban mostanában oly óriási hőséget kell 

elszenvednünk, hogy ahoz képest a Sahara forrósága 

magyarán mondva : kismiska. Az emberek az utczán 

csak úgy dülnek, az óriási omnibuszbárkák kerekei 

pedig valóságos csatornákat vágnak az útközép 

megolvadt aszfaltjában. Benszülöttek szavahihető 

állitása szerint ilyen csodát már rég nem tapasz- 

talt Albion hidegvérü népe. Májusban, mikor ide 

érkeztünk, oly ködös napjaink voltak, hogy akár 

novemberi napoknak is beillettek volna, s ime 

egyszerre megváltozott az időjárás. 

Ez a rettentő melegség azonban csak a 

mentőtanfolyamot végzett policeman-oknak (rend- 
őrök) ád muukát, kik az elalélt embereket szedik 
össze és az első segélyt nyujtják nekik. Másku- 

minden a maga rendes kerékvágásában 

halad. London ugyanis nem tart nyári szünetet, 

mint od alaza. a mi Budapestünk. Az arisztokraták 

a környékbeli nyaralótelepeken üdülnek, de este- 

felé mindennap előzönlik a fővárost. A szinházak- 

ban kivétel nélkül játszanak, a nyilvános sétate- 

reken nyüzsög a nép és idegen is annyi van, mint 

őszszel szokott lenni. Utóbbiak a piros táblás 

Baedekerrel a kezükben mindenütt mutatkoznak. 
Fölkeresik az összes látnivalókat - s ebben Lon- 
don nem szükölködik - miközben szorgalmasan 
törölgetik izzadó homlokukat. Jó magam is, miu- 

tán először van szerencsém a föld legnagyobb vá- 
rosában időzhetni, kihasználom a kedvező alkal- 
mat és sorra veszem az összes nevezetességeket. 

Hát bizony csodás világ van errefelé. Az itteni 
látnivalók bámulatba ejtik még a legtapasztaltabb 
utazót is. Az Albert-Viktória muzeumban pl. csak 
ugy tolong a sok idegen az első gőzmozdony kö- 

rül, mely 1829-ben készült. Kerekei, valamint 

belső szerkezete is, jórészt fából vannak, hatal- 
mas, mondhatni otromba vaspántokkal megerősitve. 

Primitiv alkotmány, de drága ereklye. Hasonlókép- 
pen ki van itt állitva Foulton első gőzhajója, mely 

miatt az akkori babonás nép meg akarta kövezni 

a geniális föltalálót. Az időt jelző óra kezdetleges 
modelje is itt látható stb. Mindannyira becses ha- 
tárkövei a czivilizáczió fejlődésének. Nem vagyunk 
képesek eléggé nézegetni és csodálni a ritka 
tárgyakat. A királyné kertjében viszont a növény- 

világ csodái vannak felhalmozva. A délszaki nő- 
vények üvegházában oly iszonytató, mesterséges 
meleg levegő van, hogy azt alig lehet kiállani. 
De ezt a hőmérsékletet megkivánja a sok emelet- 
nyi magasságú pálma, melyek itt tenyésznek. Az 
óriás kaktusz példányokat pedig nézni sem jó, 

mert megfájul tőle az ember nyaka. Szóval va- 
lóságos paradicsom ez a kert. Kár, hogy az őr 
oly hamar kivezetett bennünket. Egyelőre ennyit. 

Horváth Béla 
=2 
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Az ülésen kivül elintézett ügyek előadása 
után az alispáni havi jelentés következett, mely- 
ből kitünik, hogy az adminisztráczió gyors mene- 
tét, a nyugodt közhangulatot és vagyonbiztonságot 
a mult hóban semmi sem zavarta. A gazdasági 
visszonyok kielégitők, az aratás kezdetét vette, a 
termés átalában közepesnek mondható. Sertésvész 
24 községben és Deés városában fordult elő, tűz. 
eset 5 községben. Az okozott kár 776 frt. 

A főorvosi jelentésből arról értesülünk, hogy 
az általános egészségi állapot jó volt. A Keletin- 
diában fellépett pestis behurczolásának meggátlá- 
sára a főorvos szükségesnek látta az óvintézkedési 
rendszabályokat feleleveniteni és az Egyptomból 
esetleg érkező utasokat 7 napi orvosi megfigyelés 
alá venni. 

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint az 
összes adókban a mult hónap folyamán több pénz 
folyt be, mint a mult év hasonló időszakában, te- 
hát az eredmény jobb. Házadómentesség 11, időó- 
haladék 5 esetben adatott ki. 

A kir. főmérnök jelentése szerint a közutak 
állapota jó karban van, iszapolások azonban for- 
dulnak elő és kisebb rongálások, melyeknek hely- 
rehozatala érdekében azonnal intézkedés történt. 
A Szamosujvár-marosvásárhelyi utvonalra a kisebb 
kiadások fedezhetése czéljából a kereskedelem- 
ügyi miniszter 2 ezer frt előleget utalt ki. 

A tanügy terén semmi ujabb mozzanat nem 
észlelhető, a tanitás szünetel. A tanfelügyelő sza- 

badságon lévén, irodáján Rakusz Lajos helyettesiti. 
Előadtak még a kir. ügyész, t. főügyész, t. főjegyző 
és árvaszéki elnök helyettese. Ugyanezeknek, vala- 
mint a fentebb elősorolt előadóknak jelentéseit a 
bizottság helyeslő tudomásul vette. 

Végezetül elnöklő főispán emel szót és be- 
jelenti, hogy Fejérváry Károly a bizottságnak 
hosszu időn keresztül tevékeny tagja elhalálozott. 
Inditványozza, hogy a veszteség felett, mely egy- 
aránt érinti a társadalomnak minden rétegét, mert 
mindenütt érezhető lett a tevékeny hazafi és ál- 
dozatkész emberbarát hiánya, részvétét fejezze ki 
a bizottság s erről a gyászoló család nevében 
Fejérváry Jenőt értesitse. Az inditvány egyhangu- 
lag elfogadtatott, mire a gyülés véget ért. 

KÜLÖNFELÉEK. 
- Tanitóvaálasztás. A helybeli ev. ref. elemi 

fiuiskolánál megürült tanitói állomásra a tanitó- 
választók gyülése egyhangulag Nagy Kálmán ö.- 
füzesi állami tanitót hivta meg. Nevezettben az 
iskola egy jól képzett, tevékeny tanerőt nyert. 

- Házasság. Návay Bogdán folyó évi aug. 
15-én d. u. 4 órakor tartja Szamosujvárt az ör- 
mény plébániában egybekelését Csáusz Annával. 

- A bethleni választókerületben Fejérváry 
Károly országgyűlési képviselő elhalálozása folytán 
a képviselő jelölés aug. 6-án ment végbe Bethlen- 
ben. Musnai Károly egy értekezletet hivott össze, a 
melyen számos választó polgár megjelent. Miután 
Musnai a részvét meleg hangján emlékezett meg 
az elhunyt képviselőről, arra kérte fel a párt 
tagjait, hogy az eddigi egyetértés fentartása érde- 
kében jelöljenek közös elhatározással képviselőt, 
ki a kerület érdekeit legyen hivatva képviselni. 
Erre Karácsonyi Gyula kékesi lakos szólalt fel s 
az elhunyt fiát, Fejérváry Jenő sárvári bir- 
tokost ajánlotta, a kit az értekezlet el is fo- 
gadott. Általános figyelem közepette azután Fejér- 
váry Jenő emelt szót, megköszönte a személyébe 
helyezett bizalmat s miután ő csak azon esetben 
lett volna hajlandó a jelölést elfogadni, ha Gróf 
Bethlen Bálint bethleni nagybirtokos fel nem lép, 
de ő tényleg ez óhajtását kifejezte, ennélfogva, 
hogy a kerületben a köznyugalmat meg ne zavarja 
s a hagyományos egyetértést fentartsa, viss zalép, 
Gróf Bethlen Bálintot ajánlja jelöltnek s kéri, 
hogy a tanusitott érdeklődést és bizalmat ő reá 
terjesszék ki. Az éljenzéssel fogadott beszéd el- 
hangzása után Gyárfás Albert szólott. Köszönetet 
mondott Fejérvárynak lojális eljárásáért s a maga 
részéről is a gróf jelöltségét ajánlotta, mire a 
gyülés egyhangulag és lelkes éljenzések közepette 
a betleni választókerület képviselő-jelöltjévé Gróf 
Beihlen Bálintot kiáltotta ki. 

- Képviselőválasztás Bethlenben. A vár- 
megye központi választmánya augusztus 10-én 
tartott ülésében az országgyülési képviselőválasz- 
tás napját folyó évi agusztus 21-ére tüzte ki s 

választási elnöknek Biró Gyulát, helyettesének 
Dr. Wachsmann Edét, jegyzőnek Farkas Ferenczet, 
helyettesének Pécsi Imrét választotta meg. A vá- 
lasztási elnöktől az előirt hivatalos esküt azonnal 
bevette és utasitotta, hogy azt helyettesétől, vala- 
mint a jegyzőktől ő maga vegye be. 

- A deési községi óvodában az évzáró 
ünnepélyt f. hó 10-én tartották meg. A városnak 
440 óvoköteles korban levő kisdede közül csak 
84 járt az óvodába, többnek befogadására nincs 
is hely; miből következik, hogy egy második óvo- 
dára is szükség van. Az évzáró ünnepélyen fel- 
mutatott általános aredmény jó, de meg kell je- 
gyeznünk, hogy kár a kisdedek elméjét hosszu 
versek betanulásával olyan korán kifárvasztani. A 
kiállitott Fröbel-féle kézi munkák szépen sike- 
rültek, az ének összhangzó, a torna- és játékgya- 
korlatok szabatosak voltak. Mindez az óvonó fára- 
dozásának eredménye. 

- A szamosvölgyi vasút forgalma 1899. év 
julius havában a következő volt: Elszállittatott 
30922 utas és 16819 tonna fizetőáru. Ezen szál- 
litásból befolyt személyek után 23356 forint, áruk 
után 39607 forint, összesen 62968 frt o. é. 1898. 
év julius havában az összbevétel volt 58346 frt, 
tehát a folyó év julius havában több a bevétel 
4617 forintal. 1899. év 7 első havában az összes 
bevétel volt 390506 forint, az 1898. év hason 
időszakában pedig 369629 frt. Tehát a folyó év- 
ben az összes bevétel 20877 frttal kedvezőbb volt. 

- A cziczhegyi harangok. Szép kis ünne- 
pély volt a mult vasárnap a cziczhegyi állami 
népiskolánál. A helybeli ev. ref. egyház rendezte 
a Cziczhegy környéki nagy számu egyháztagok 
kérése folytán abból az alkalomból, hogy ez a 
magyar földmivesekkel benépesült határrész rövid 
pár év lefolyása alatt nemcsak egy virágzó állami 
népiskolát kapott, hanem a város egyeteme és a 
lakosok áldozatkészségéből az iskolai telken egy 
tornyot épitettek s abba két harangot szereztek 
be a lakosok lelki épülésére. Ebben a vallásos 
magyar földmivelő nép lakta határrészben mig 
egyrészt az iskola nagy kulturmissziót teljesit, 
addig másrészt valláserkölcsi szempontból nem 
kicsinyelhető szerep jut a harangoknak, melyek 
a hitélet ébrentartásán kivűl a közfegyelem érde- 
kében is nagy szolgálatot tesznek. 

Az ünnepélyesség a délelőtti órákban vette 
kezdetét. Egész kocsisor szállitotta ki az ev. ref. 
egyház képviseletét a helyszinére, hol az ünneplő 
közönség száma szépen felszaporodott nemzetiségi 
és felekezeti különbség nélkül. Jelen volt a czicz- 
hegyi iskolai gondnokság, élén Szilágyi Albert 
polgármester iskolai gondnokkal. Az ünnepély so- 
rozatát az iskolai növendékek által elénekelt Köl- 
csey himnus nyitotta meg, mit a többi énekekkel 
együtt városunkban időző Seprődi János kolozs- 
vári ev. ref. tanár tanitott be; azután Martonos 
Mari és Berki Dani III. osztályu cziczhegyi is- 
kolai növendékek hazafias szavalatai következtek, 
szép előhaladásról téve tanubizonyságot. Az iskola 
keletkezésének, majd a harangok beszerzésének 
és a torony épitésének történetét Máthé Kálmán 
tanitó vázolta, érdemszerint méltatva mindazok 
munkásságát, kik a sikert biztositották. Fénypont- 
ját az ünnepélynek Vásárhelyi Boldizsár ev. ref. 
lelkész remek ünnepi beszéde képezte, a szeretet 
alkotó erejéből meritve eszmemenetét; végül gyö- 
nyörü áldást mondott az ünnepély tárgyát képező 
alkotásokra. Miután az iskolai növendékek még 
a szózatot elénekelték, megszólaltak a harangok, 
mély benyomást hagyva a távozó közönség lelkében. 

A délelőtti ünnepély egyházi czeremoniáit 
a délutáni órákban vig mulatság váltotta fel, mely 
ugyancsak ott, az iskola gyümölcsösében zajlott 
le. Ilyen kedélyes, zajos mulatságnak rég voltunk 

tanui. Nagy tömegekben vonultak ki a délutáni 

órákban az előkelő és egyszerü polgári családokat 

szállitó fogatok. A tánczhely és környéke csak- 
hamar benépesült. 50-60 pár járta a négyeseket 
s csak a másnap hajnali órák vetettek véget a 
mulatságnak, melynek sikerét mi sem bizonyitja 
élénkebben, mint a fillérekből elvt 330 frtnyi 
brutto bevétel. 

A szolnok dobokavármegyei községi és 

körjegyzői egylet évi rendes közgyülése alkalmá- 
ból a Nagy-Ilonda mellett fekvő büdöspataki für- 
dőn 2/, részben az egylet, 1/, részben a deési 

gymnasiumi segitő egylet, 1/, részben a Kápolná- 
nál elesetteknek emelendő szobor javára 1899. év 

rendez. agusztus 26-án nyári tánczmulatságot 

Kezdete este S órakor. Belépti dij személyenkint 
1 frt, családjegy 3 személyig 2 frt, azon felül 
3 frt. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Jegyek 

válthatók este a pénztárnál. Jó zenéről gondos- 

kodnak. Jelszó: Egyszerüség ! 

- A deésaknai magyar olvasó-egylet a mult 

szombaton Deésaknán nyári tánczmulatságot ren- 

dezett, mely minden tekintetben jól sikerült. A 

megmaradt mintegy 45 frt 30 kr tiszta jövedel- 

met a rendezőség felerészben az odavaló Casino 

javára, felerészben pedig a széki tűzkárosultaknak 

szánta. Az adakozók névsorát az alábbi hirünkben 

közöljük. 

- A deésaknai magyar olvasó-egylet által f. hó 5-én 
saját egyleti pénztára és a széki tűzkárosultak javára ren- 

dezett tánczmulatság alkalmával felülfizettek: Deési Hitel- 
bank 10 frt. Vásárhelyi Lajos 2 frt. Horváth Ádám 1 frt 

80 kr. Ágai Ignácz, Eszenyei Károly, Papp Mártonné Diós- 
Györ, Tamás István Szeged 1 frt 40-1 frt 40 krt. Benkő 
József Debreczen, Ifj. Décsei Samu, Herepey W. Árpád, 

Kék János, Kovács Gyárfás, Szilvesán János Deésakna, 
Veres Dezső Deés, 1-1 frt. Buday Elek, Hiffel József, 
Scheirich Árpád, 90-90 krt. Törpényi Ferencz, Vajna Mik- 
lós Veres-viz, Zakhariás Lajos 50-50 krt. Ádámosi Ferencz, 
ifj. Hirsch Móricz, Ludvig Nándor, Novák Gusztáv, Szabó 

Vilmos, Szilágyi József, Torma Imre, Valter Mihály Eszter- ; 

gom 40-40 krt, Beke Károlyné, Tamás Tivadar 30-30 krt. 
Szecsák János 20 krt. összesen 34 frt 60 krt. Összes bevé- 
tel 86 frt 50 kr. Kiadás 41 frt 20 kr. Tiszta jövedelem 45 frt 
30 krt, melynek fele része 22 frt 65 kr. a széki tűzkáro- 
sultak javára az illetékes hatósághoz beküldetett. A rende- 
zőség ez uton mond köszönetet a felülfizetők és résztve- 
vőknek, 

- A vármegyei községi és körjegyzői egylet 
a folyó évi rendes közgyülését 1899 augusztus 
26-án délelőtt 11 órakor tartja meg. Ezen köz- 
gyülést megelőzőleg délelőtt 10 órakor választ- 

mányi ülést fog tartani. A köz- és választmányi 

gyülés helye a Nagy-Ilonda mellett fekvő büdös- 

pataki fürdő. A Kolozsvár és Besztercze felől 
a délelőtti vonattal lehet utazni, mely a fürdőhöz 

délelőtt 11 órakor érkezik s a honnan másnap 

reggel 7 órakor ugyancsak vonattal lehet vissza- 

térni. A vasúti megállóhely közvetlen a fürdő 

mellett van. 

- Tánczmulatság. A csáki-gorbói állami 

elemi iskola szegénysorsu tanulóinak segélyezése 

czéljából, 1899. évi augusztus hó 19-én Csáki- 

Gorbón, a „Korona" vendéglő emeleti termében 
re tánczmulatság lesz. Belépti dij: Személy- 

egy 1 frt, családjegy 1 frt 50 kr. Kezdete este 

órakor. Felülfizetések a jótékonyczél érdekében 

köszönettel fogadtatnak. Ételek és italokról gon- 
doskodva van. 

- Lefoglalt művaj. A napokban a helybeli 
rendőrség Pap Gábor oláh-pénteki lakostól felje- 
lentés folytán egy csomó vajat foglalt le, mert 
gyanusnak tünt fel. A vaj kiszürése után a gyanu 

alaposnak bizonyult, csak 10 százaléka lévén vaj, 

a többi része valami ismeretlen folyadék. Az eljá- 

rás a hamisitó ellen folyamatba tétetett. 

- A szent-e yedi ev. ref. templom javára adakoztak : 
Kékesről Karácsonyi Sándor 5 forintot. Kolozsvárról Kádár 

János titkár az ev. ref. egyházkerülettől 100 forintot. Nagy 

Lajos főszolgabiró gyüjtőivén 1 frtot. Magyar-Láposról Vas 

Imre főszolgabiró gyüjtött 5 frt 50 krt, mely kegyes ado- 

mányokért az adakozók, valamint a gyüjtők fogadják az 

egyházközség leghálásabb köszönetét. Szent-Egyed, 

augusztus 1-én Boros István, egyházközségi főgondnok. 

- A városház tanácstermében több hely- 
beli izraelita leány ma este 8 órakor tombolával 

egybekötött jótékonyczélu fillér-estélyt rendez, 
melynek tiszta jövedelme fele részben a széki 
tűzkároltak, fele részben a helybeli szegény izr. 
vallásu léánytanulók segélyezésére fordittatik. - 

Belépti díj személyenként 40 kr. Egy tombola- 

jegy ára 15 kr. Felülfizetések köszönettel fogad- 

tatnak s hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek, vala- 

mint tombola-jegyek Hárnik Lipót kereskedésében 

kaphatók, az előadás napján este 7 órától a pénz- 
tárnál. Jelszó: Egyszerüség. - Műsor: 1. Felol- 
vasás, tartja Hechter Johanna. 2. „Bucsu a szalma- 

özvegységrőle, irta Szávay Gyal, szavalja Dr. 
Wettenstein Noé. 3. „Az első szerelmes levél", 

monolog Thewrewk Árpádtól. előadja Ördentlich 
Málika. 4. „Millenniumi keringó", Linka Kamiló- 

tól. előadja czimbalmon Jakoby Emma, hegedün 

kiséri Jakoby József, Kolozsvárról. 5. „Mézes 
hetek", dialog, irta Gyalui Farkas, előadják Gross- 

manpn Hermin és Nussbaum L. 6. „A mama ked- 
vencze", vig monolog, irta Rudnyánszky Gyula, 
előadja Bernátn N. 7. ,„Az öreg szolga", irta 
Tompa Mihály, szavalja Feuerstein Málcsi. 8. Bien- 
nenhaus induló, előadják Jakoby Emma és s altoly 
József Tombola 
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- A deési betegsegélyző pénztár igazgató- 

választmánya a mult vasárnap ülést tartott. Több 

lényegtelen folyó ügy között megint napirendre 

került a központi orvosi teendők ellátása, mely 

ezelőtt pár évvel annyi port vert fel, hogy csak- 

nem megbénitotta a betegsegélyző pénztár műkőö- 

dését. 

Tudvalevőleg ennek a humánus intézmény- 

ménynek a czélja - mikép czime is elárulja - 

a beteg tagok segélyezésében domborodik ki s 

ezen czél elérésében a főszerep az orvosi funk- 

cziónak jut. 

elég körültekintő és nem elég lelkiismeretes, úgy 

a táppénzek, mint a gyógyköltségek indokolatlan 

igénybevételével a pénztár mérlegén könnyen 

érzékeny sebet lehet ejteni. Ezért kivánatos, hogy 

főkép a központban az orvos személye mentől 

kevesebb változásnak legyen kitéve, s az orvos 

az adott viszonyokhoz mérten ugy javadalmaz- 

tassék, hogy a lelkiismeretesség garancziájára 

számitani lehessen. Tudtunkkal az intézetnek 

jelenleg egy olyan ügybuzgó központi orvosa van, 

kit az igazgató választmány is érdemesnek tartott 

annak idejében felajánlott díj mellett meghivni. 

És ennek daczára a mult vasárnapi igazgató- 

választmányi gyülésben a tájékozatlanabb elemek 

mire törekedtek? Arra, hogy ismét bizonytalan- 

ságnak tegyék ki az intézetet az orvosi konkur- 

renczia létrehozásával. Jól lehet a központi orvosi 

állomást meghivás folytán még a múlt évben 

betöltötték, tehát az sem lemondás, sem felmon- 

dás útján meg nem ürült, aminthogy utóbbi eset 

nem is foroghat fenn mindaddig, mig a jelenlegi 

orvos megbizatásának pontosan és lelkiismeretesen 

megfelel, mégis az igazgató-választmány néhány 

tagja követelte tárgyalás alá vételét egy ol- 

csóbb orvosi ajánlatnak, ezzel mintegy nyomást 

gyakorolva a jelenleg alkalmazásban levő orvosra, 

hogy maga az igazgató választmány által felaján- 

lott díjának egy részéről lemondjon. Az ilyen 

meggondolatlan eljárás - mondani sem kell - 

rendszerint meg szokta boszulni magát, miért is 

helyesen teszi a felügyeleti joggal felruházott 

hatóság, ha ennek a humánitárius intézménynek 

létérdekét veszélyeztető hasonló experimentá- 

czióknak utját állja. 

- A széki tűzkárosultak részére gyüjtött adományok. 

1. Nagy-Iklód község előljárósága gyüjtőivén: Nagy-Iklód 

község mint testület 5 frtot. László József, Lészay Andor 
3-8 forintót X. Y. 2 frtot. Klein Béla 1 frt 50 krt. Csiki 

László, Diószegi Dezső báró, Goldstein Márton, Oncs Jó- 

zsef, Waschbusch János, Kovács Jenő 1-1 forintot. Hirsch 

Leopold, Weisz Lipót, Lészay Katalin, Schvarcz Izsák, 

Hurdukás János, Gergely Károly 50-50 krt. Rosenblatt 

Izsák, Lusztig Józsefné 30-30 krt. Kerekes Gál 25 krt. 

Ezeken kivül még több adakozó 6-20 kros adományokkal 

vannak jegyezve, összesen 26 frt 43 kr pénzadomány és 50 

földmivelőtől 240 liter tengeri, értékesitve 8 frt 40 krral. 

2. Dengeleg gyüjtőivén: Dengeleg község, mint erkölcsi 

testület 5 frtot. Özv. Csiki Gerőné 1 frtot. Serlegi Dezső 

50 krt. Schmirler Józsefné 25 krt. Bretter Samuné 25 krt. 

Ezeken kivül még 7 egyéntől 5-20 kros adományok, ösz- 

szesen 7 frt 90 kr. pénz és 71 földmivestől 288 liter ten- 

geri, értékesitve 9 frt 40 krral. 3. Ormány aláirási ivén: 

Ormány község, mint testület 5 frtot. Veres János lelkész 5 

50 krt és 18 liter tengerit. Hideg János 50 krt. Ezeken 

kivül még további 6 adakozótól 5-20 kros adomány. ösz- 

szesen 6 írt 55 kr pénz és 78 földmivestől 285 liter ten- 
geri, értékesitve 9 forinttal. Valamennyi adomány beszol- 

gáltatva a szamosujvári járás főszolgabirójához. Enyedi 

Sándor deési lakos 50 krajczárt adományozott, városunk 

polgármesteréhez adván be azt. 

- Halálozási esetek csökkenése. Deés vá- 

rosában a folyó év első felében a halálozási ése- 

tek száma 115 volt. A mult év hasonló szakában 

135. Tehát 20-al kevesebb, a mi a közegészség- 
ügyi viszonyok javulására mutat. Nem szenved 
ketséget, hogy ez első sorban városunk nagyte- 

vékenységü főorvosának, Dr. Kustár Gyulának az 
érdeme. 

-A deés-somkutvölgyi (cziczhegyi) ev. ref. 
hivek által beszerzett harangok költsegeinek fe- 

dezésére 1899 augusztus hó 6-án rendezett nyári 

tánczmulatságon az összes bevétel 335 frt 77 kr., 

a kiadás pedig 81 frt 11 kr. volt, igy a tiszta 
jövedelem 254 frt 66 krt tesz ki. A nevezett czélra 

adományokat küldöttek: Katona Istvánné 2 frt, 

özv. Róth Pálne, özvegy Szörtsey Elekné, Nagy 

Dezső, Kállai Árpád, Szabó Vilmos, Mátis Péter. 

szőke Józsefné 1-1 frt. Gőczi Károly 5 frt, Rá- 

kóczy Miklós őrnagy 1 frt 50 kr. és Duzsárdy 

Ha az orvos közreműködésében nem 

Károlyné 60 krt. Ez összegek a bevételbe be van- 

nak számitva. Ugy az adományozóknak, valamint 
a nagyérdemü közönségnek, a szives érdeklődésért 

és hathatós támogatásért, hálás köszönetet mond 

a rendező bizottság. 

- A deési törvényház jövő évi fütéséhez 
szükséges mintegy 805 köbméter és a szamosuj- 

vári járásbiróság számára szükséges mintegy 160 
köbméter tűzifa szállitásának biztositása czéljából 

szeptember 27-én d. e. 10 órakor lesz az árlejtés. 
A szerződés feltételei a hivatalos órák alatt vagy 
a törvényszéki elnöknél, vagy az irodaigazgatónál 

tudhatók meg. 

- Lóvásárlás. A maros-vásárhelyi honvéd 
huszár-ezred szeptember hó 2-ik felében szándé- 
kozik megyénkben lovakat vásárolni és pedig 

41/.-7 éves, 158-166 czentiméter magas lovakat. 

A kiknek van ilyen eladó lovuk, azok jelentsék 

be Bánffy Ferencz báróhoz Apanagyfaluban, mert 

a lóvásárlási központokat a jelentkezések figye- 

lembe vétele mellett fogják kitüzni és a jelentke- 

zetteket értesitni. 

- Sertésvész állása. Vármegyénk területén 
következő községekben pusztit a sertésvész : Deés, 

Kis-Somkut, Szent-Margita, Szász-Nyires, Bálv.- 
Várvalja, Alsó-Körtvélyes, Cs. Györgyfalva, Gáncs, 

Bethlen, Magyar-Décse, Árpástó, Málom, Sz.-Czegő, 

Szeszárma, O. Nyires, Árokalja, Kócs, Szász:Szent- 

Jakab, Kerlés, Felső-Körtvélyes, Cs.-Gorbó, Tóth- 
szállás, Bezdéd, Salamon, Közfalu, O.-Fodorháza, 

Mányik, Pujon. 

- Buzatermésünket fenyegetö veszedelem. 
Egy uj fonalféreg (Anguillula tritici Roffredi) ve- 

szélyezteti a buzatermést. A nőstény kinőtt korá- 

ban 4.5 mm. hosszú, a him ecsak 2 mm--t ér el. 

Álczái vagyis ébrényei csak gorcső segélyével lát- 

hatók. A féreg a búzaszemekben élősködik s a 

búzanövényeken az úgynevezett köszvényt vagy 

rothadó üszögöt (Faulbrand, Gichtkorn oder Ra- 

dekorn) okozza. A beteg búzaszemek gömbölyü 
alakuak, s feketés szinüek; belül lisztszerü, 

fehéres anyagot tartalmaznak. Ezen búzabetegség 

elterjedésének kipusztulása érdekében vármegyénk 
alispánjának kiküldetésében a gazdasági egyesület 

titkára július hó 26 án megvizsgálta Kozárvár 

határának egy részét és 12 kisgazda buzatermé- 

sében talált fonalféreg fertőzést, még pedig 2-38 
gazdáéban a kalászok 25-40 százalékában, 8-9 
gazdáéban pedig szórványosan. Ezen buzabetegség 

bizonyára már pár év óta lappanghat a kozárvári 

gazdák termésében, feltunő kárt azonban csak az 

idén okozott. Vármegyénk alispánja úgy a beteg- 

ség elterjedésének kipuhatolása, valamint terjedé- 

sének meggátlása és a létező baj megszüntetése 

érdekében erélyes intézkedéseket tett; de intéz- 

kedett az iránt is, hogy az érdekeltek minden 

irányban tájékozást nyerjenek Jablonowski József- 

nek, a rovartani állomás vezetőjének, kimeritő és 
képekkel illusztrált tanulmányából 100 példányt 
rendelt egyesületünk, melyeket a veszélyeztetett 

vidék értelmes gazdái részére fognak megküldeni. 

Hazai rövid hirek. 

- E. Kovács Gyula emléke. Feilitsch Arthur 
báró országgyülési képviselő kezdeményezsére Jó- 

kai Mór elnöklete alatt alakult bizottság, mely- 

nek több jeles iró és művész tagja van, - országos 

mozgalmat inditott E. Kovács Gyula siremléke 
és szobra javára gyüjtés rendezése czéljából. Ez 

a bizottság az elhunyt művész családja felsegité- 

sét is programmjába vette. - Elfogott állampapir 

hamisitó. A napokban Gagitseher István pénzügy- 

miniszteri számtisztet, az állampapir hamisitót, 

Gráczban letartóztatták. - A zárórára szükség 
van. A székesfőváros közgyülésének azon határo- 

zatát, mely szerint a vendéglők, fogadók, korcs- 
mákra nézve eddig fennállott záróra kitágitását 
czélozza, a kereskedelemügyi miniszter nem hagyta 

jóvá. - Rendetlen városok. Makó és Komárom 

vagyonkezelésében felmerült rendetlenségek miatt 

a belügyminiszter által folyamatba tett vizsgálat 
befejeztetett s a miniszter mindkét várost utasi- 

totta vagyonkérdésének czélszerübb szabályozására. 
- Nyugalmazott tabornok. Széll Kálmán minisz- 

terelnök a Buenos-Airesben tartozkodó Czetz . . 
1848-49-iki honvéd tábornoknak 2000 frt nyug- 

dijat utalványozott a honvéd segélyalapból. 

Idegen forgalom. 
A ,HUNGÁRIA" szállóba augusztus 5-1I-Ig érkezett ven- 

dégek névsora. 

Adler S., Lemberger H. B., Albert Béla, Mader Mór, 
Herzog Vilmos, Reinitz V., Goldberger Róza, k. utazók, 
Bécs. Faragó Aladár, Taudlich A, Herczeg Géza, k. utazó, 
Tallián Ödön hivatalnok, Kereszty Sándor, Török Gyula 
minnist. hiv., Budapest. Nagy János szaktanár, Grün A. 
Samu k. u., Kolozsvár. Sikó Miklós magánzó, M.-Vásárhely. 
Gaher Izidor k. u., Szombathely. Neumann Lajnus k. u., 
Debreczen. Knab Hugó k. u., Bielitz. Propper Leopold fa- 
kereskedő Mező-Kárász. Reményik László mérnök, Arad. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dexső. 

Hirdetések. 

Eladó ház Deésen. 
A Kossuth Lajos-utcza 49/b. sz. alatti 

ház végleges átköltözés folytán szabad kézből 
előnyös feltételek mellett eladó. Tudakozódni 
lehet a tulajdonosnál, Lányi János honvéd főhad- 
nagynál Kolozsvárt. 

Sz. 3722 899. D- V.T. 1-(153) 

Arlejtési hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy a város által 

fenntartandó utakra és utczákra szükségelt 

340 rostált kavics-halom termelése és kiszál- 

litása tárgyában, folyó 1899. évi augusztus 

hó 18-án d e. 9 órakor a gazdasági taná- 
csosi irodában nyilvános árlejtés fog tartatni. 

A feltételek hivatalos órák alatt gazdasági 
tanácsosnál megtekinthetők. 

Deésen, 1899. évi május hó r7-én tar- 
tott tanácsüléséből. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Szilágyi Alhert, 
polgármester. 

Sz. 729-899. vh. 1-1(156) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezenpnel közhirré teszi, 

hogy a deési kir. törvényszék 1898-ik évi 3375, 

3377. és 3379. számu végzése következtében Dr. 
Weisz Lipót deési ügyvéd által képviselt deési 
Brugovitz József javára deési Katona Károly ellen 

összesen 535 frt s jár. erejéig 1898. évi április 
hó 24 én foganatositott biztositási végrehajtás ut- 
ján felülfoglalt és 501 frt 40 krra becsült követ- 

kező ingoságok, u. m.: két svájczer tehénborju 

egy vasalt teherhordó ökörszekér és házi butorok 
nyilvános árverésen eladatnak, 

Mely árverésnek a deési kir. járásbiróság 
1899. évi V. I. 206/1. számu végzése folytán 535 

forint 18 kr. tőkekövetelés, ennek 60/,.-os kamatai, 
1/9/, váltó dij és eddig összesen 129 frt 10 krban 

biróilag már megállapitott költségek erejéig Deé- 
sen a helyszinén, felperes közbenjöttével leendő 

eszközlésére 1899 évi augusztus hó 14-ik napjának 

d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet igérőnek, szükség esetén becsáron alul, 
is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégi- 
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 

évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. 

Kelt Deésen, 1899. évi julius hó 25-ik napján. 

Szentpéteri János. 
kir. bir. végrehajtó. 
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Deés, 1899 augusztus 13. SZOLNOK-DOBOKA. XXIV. évfolyam 33. szám. 

Hirdetés. 
A fürészgyárnál kiadandó jutányos áron 1 

nagy, 6 szoba, konyha, nagy kert és 

melléképületekből álló és 1 kisebb, 2 

szoba, konyha, előszoba setb. álló lakás. 

Bővebb felvilágositást ad Havas Béla ur a fürész- 

gyámnál. 

Sz. 1991-98, sz. tikvi. 1-1(155) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A bethleni kir, járásbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Löw György ügyvéd- 

nek, mint Káhán Jákob csődtömeggondnokának 

kérvénye folytán a végrehajtási birói önkéntes 

árverést az 1881. LX. t.-cz. 204. §-a értelmében 
a deési kir. törvényszék (a bethleni kir. jbiróság) 

területén lévő Szász-Bréte község határan fekvő, 
a szász-brétei 61. sz. tlijkvben A I. 1-15 rend 

68, 108/, 177, 236, 118, 154, 191, 384, 505, 518, 
623, 631, 650, 740, 938. hrsz. ingatlanból Káhán 
Jákob 1/4 rész jutalékára 295 frt 66 kr, a szász- 
brétei 78. sz. tlijkvben A - 1. rend 1883 hrsz. 
a. ingatlanból Káhán Jákob, Káhán Róza s Káhán 
Ida tértulajdonára 27 frtban, a szász-brétei 97. 

sz. tikjkevben A I. 1-5. rend 98. 99, 106/4, 128, 
180, 804. hrsz. ingatlanból Káhán Jákob 1/, rész 
tértulajdonára 174 frt 70 krban, a szász-brétei 

98. sz. tlijkvben A 4- 1. rend 182. hrsz. ingatlan- 

ból Káhán Jákob, Káhán Róza s Káhán Ida tér- 
tulajdodára 92 frtban, a szász-brétei 425. számu 

tijkvben A 4- 1. rend 71. hrsz. a. foglalt Káhán 

Jákob, Káhán Róza s Káhán Ida nevén álló egész 
ingatlanra 26 frtban, a szász-brétei 95. sz. tljkv- 

ben A 4- 1. rend 178. hisz. ingatlanból Káhán 
Jákob, Káhán Róza és Káhán Ida tértulajdonára 

35 forintban ezennel megallapitott kikiáltási ár- 

ban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat- 
lanok az 1899. évi október hó 12-ik napján dél- 
előtt 10 órakor Szász-Bréte községházánál meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapitott kiki- 
áltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/,-át készpénzben vagy az 

1881: évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam- 
mal számitott és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminisz- 

teri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes 

értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy 

az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bá- 
natpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 

kiállitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság, mint tkönyvi hatóság. 

Bethlen, 1898. évi szeptember hó 7-én. 

Könczei, 

kir. aljbiró. 

Sz. 6017-1899. 

Hirdetmény. 
Az oroszmezei községi iskola alapvagyonát 

képező, az oroszmezei 473. számu telekjegyző- 
könyvban A. 1. rendsz. és 872. hr. szám alatt 
foglalt s az oroszmezei „Valea Corbului nevü 

düllőben levő, mintegy 5 hold 1235 [] öl terü- 

letü erdő, melynek állagát 800/, bükk-, 150/ 
gyertyán- és 50/, nyárfa képezi, a fa-állag élet- 

kora 10-40 év között váltakozik, Szolnok-Dobo- 
kavármegye közigazgatási bizottságának 533--899 
szám alatt kelt intézkedése folytán Oroszmező 
község, mint kizárólagos birtokos beleegyezésével, 
folyó évi augusztus hó 24-ik napján délelőtt 9 
órakor Oroszmező községházánál tartandó nyilvá- 

nos árverezésen a legtöbbet igérőnek örökáron el 
fog datnii 

Az erdőnek szakértő által megállapitott 
958 frt 75 kr becsértéke a kikiáltási ár, a mely 
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összegnek 100/4-a az árverezni szándékozó által 
eapalyenz előre leteendő. 

A részletesebb árverési feltételek alólirott 

főszolgabiró irodájában a hivatalos órák alatt bár- 

mikor. megtekinthetők. 

A járás főszolgabirója. 

Nagy-Ilondán, 1899 julius 18-án. 

Veres Imre, 
főszolgabiró. 

Sz. 4549 -1899. tkv. 2-3(152) 

Mirdetmény. 
M.-Borzás község tlkvi birtoktagositás, erdő- 

és legelőszabályozás következtében átalakittattak s 

ezzel egyidejüleg azokra az ingatlanokra nézve, a 

melyekre az 1886. évi XXIX. t.-cz., az 1889. évi 

XXXVIII. és az 1891 XVI. t.-czikkek a tényleges 

birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 

1892: XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a tikvi 

bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogana- 
tosittatott. Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 

1-ször, hogy mindazok, a kik az 1886. évi 
XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján, ideértve e 
§§-oknak az 1889. évi XXXVIII. t.-czikk 5. és 6 

§§-aiban és az 1891. évi XVI. t.-czikk 15. §-a a) 
pontjában foglalt kiegészitéseit is, valamint az 

1889. évi XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891. évi 

XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt be- 

jegyzések vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz. 22. §-a 

alapján történt törlések érvénytelenségét kimutat. 

hatják; e vegből törlési keresetüket hat hónap 
alatt, vagyis az 1899. évi deczember hó 27.-ig be- 
zárólag alólirt telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbitható záros 
határidő eltelte után inditott törlési kereset, annak 
a harmadik személynek, a ki időközben nyilván- 

könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat; 

2.szor, hogy mindazok, a kik az 1886. évi 

XXIX. t-czikk 16. és 18. §§-ainak esetében, ide 
értve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 
5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészitéseit is, a tény- 
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené- 

ben ellentmondással élni kivánnak: irásbeli ellent- 

mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1899. évi decz. 

hó 27-ig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg 

nem hosszabbitható záros határidő után ellent.- 

mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog. 

3-szor, hogy mindazok, a kik a tjkönyv át- 

alakitása tárgyában tett intézkedések által, nem- 

külömben a kik az 1-ső és 2-ik pontban körülirt 

eseten kivül az 1892. évi XXIX. t.-cz. szerinti el- 

járás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár- 

mely irányban sértve érzik, ideértve azokat is, 

a kik tulajgonjog arányának az 1889: XXXVIII. t. 

ez. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 

találják, e tekintetben fölszólamlásukat tartalmazó 

kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 

alatt, vagyis 1899. évi deczember hó 27-ik napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszab- 

bitható záros határidő elmulta után az átalakitás- 

kor közbejött téves bevezetésből származó bármi- 

nemüű igényeiket jóhiszemüű harmadik személyek 

irányában többé nem érvényesithetik, az emlitett 

bejegyzéseket pedig a törvény rendes útján és 

csak az időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett har- 

madik személyek jogainak sérelme nélkül támad- 
hatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 

a hitelesitő-bizottságnak eredeti okiratokat adtak 

át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy- 

szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 

pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi 

hatóságnál átvehetik. 

A kir. járásbiróság, mint tkönyvi hatóságtól 

Kékes, 1898 junius hó 19-ik napján. 

Simay János 
kir. járásbiró. 

Sz. 1746-890. I1- I(154) 

Hirdetmény. 
Nagy-klód község képviselőtestületének 

18-808. jegyzőkönyvi sz. határozata foly- 
tán, Nagy-Iklód község, másodizben is átala- 
kitott tagositás utáni, 10 szelvényes határ- 
térkép hitelesitett másolatának a megszer- 
kesztésére versenyt hirdetünk. 

Felkérjük mindazon tagositási (földmé- 
rési) munkálatokkal foglalkozó mérnök, se- 
gédmérnököket, kik ezen munkálatot meg- 
szerkeszteni hajlandók, hogy a vállalati dij 
igényöket is feltüntető irásbeli ajánlataikat 
ezen község előljáróságánál folyó augusztus 
hó 25.én déli 12 óráig beadják. 

A községi előljáróság. 
Nagy-Iklódon, 1899 augusztus 8-án. 

Kovács Jenő, Hurdukás Miklós, 
körjegyző. kbiró. 

nál átvehetik. 

Ny. Demeter és Kissnél Deésen 1899 

A sepsi-szt.-györgyi m. kir. áll. méntelep parancsnoksága 

3 3(147) 
Árlejtési hirdetmény. 

A sepsi-szent-györgyi magy. kir. állami 
méntelep homoródi, sepsiszent-györgyi és 
deési osztályainál elhelyezett legénység és 
ménlovak részére folyó évi november hó 
1-tól bezárólag 1900. évi október hó 3riig 
szükséglendő kenyér, takarmány és egyéb 
czikkek biztosítása végett, a földmivelésügyi 
magyar kir. miniszter ur ó nagyméltósága 
rendelete folytán 1899. évi augusztus hó 
22-en a sepsiszent:györgyi magy. kir. mén- 
telep parancsnokság számvevő irodájában 
irásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog tartatni. 

A közelebbi feltételek a külön kibocsá- 
tott részletes árlejtési hirdetményből, vala- 
mint a fenti méntelep számvevő irodájában 
Sepsi-Szent-Györgyön tudhatók meg. 

SepsiSzent-Györgyön, 1899 julius hóban. 

A méntelep parancsnoksága. 

291 számv. szám. 

Sz. 992-899. tikvi. 
HIRDETMÉNY. 

Felső-Ilosva község telekkönyvei birtoksza- 
bályozása következtében átalakittattak és ezzel 
egyidejüleg azokra az ingatlanokra nézve, melyekre 
az 1886. évi 39, az 1889. évi 33. és az 1891. évi 
16. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t.-czikkben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 
1. Hogy mindazok, kik az 1886. évi 29. t- 

czikk 15. és 17. §§-ai alapján, ide értve az e 
§§-oknak az 1889. évi 38. törvényczikk 5. és 6 
§§-aiban és az 1891. évi 16. t.-czikk 15. §. a) 
pontjában foglalt kiegészitéseit is, valamint az 
1889. évi 38. t.-czikk 7. §. a) és az 1891. évi 16. 
t.-czikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegy- 
zések, vagy az 1886. évi 29. törvény zikk 22. §-a 
alapján történt törlések érvénytelen égét kimu- 
tatják, törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis az 
1899. évi deczember 9 ik napjáig be árólag a te- 
lekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, me1t az ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő eltelte után 
inditott törlési kereset annak a harmuik személy- 
nek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett 
hátrányára nem szolgálhat. 

2. Hogy mindazok, a kik az 18836. évi 29. 
t.-cz. 16. és 18. §S-oknak esetében, id: értve az 
utóbbi §-nak az 1889. évi 38. t.-czikk 5. és 6. 
§§-aiban foglalt kiegészitéseit és a ténylges bir- 
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent- 
mondással élni kivánnak, irásbeli ellentmondásukat 
6 hó alatt, vagyis 1899. évi deczember 9-ik nap- 
jáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbitható záros határ- 
idő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog. 

3. Hogy mindazok, a kik a teleckönyv át- 
alakitása tárgyában tett intézkedések által, nem- 
különben azok, a kik az 1-ső és 2-ik pontban 
körülírt eseteken kivül az 1892. évi XXIX. t.-cz 
szerinti eljárás és az ennek folytán történt be- 
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat 
is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 16. §. alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tikvi hatóságho. 6 hónap 
alatt, vagyis 1899. évi deczember hó 9-ik napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszab- 
bitható záros határidő elmulta után az á alaki- 
táskor közbejött téves bevezetésből származó bár- 
minemü igényeket jóhiszemü harmadik személyk 
irányában többé nem érvényesithetik, emlitett be- 
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül tá- 
madhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy- 
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót- 
lólag benyujtottak, az eredetieket a tikvi hatóság- 
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A kir. telekkönyvi hatóságtól. 
Bethlen, 1899. évi május hó 25 én. 

Imreh, kir. jbiró. 


